## 習近平晤西班牙首相 兩國簽經濟電信等合作文件

## 中西共建「帶路」合促亞歐發展

香港文匯報訊 當地時間 28 日,中國國家主席習近平在馬德 里同西班牙首相桑切斯會談。據 新華社報道,雙方就發展中西關 係達成廣泛共識,一致同意以中 西建交45周年為新起點,推動 兩國關係得到新的更大發展,給 兩國人民帶來更多福祉。雙方同 意共建「一帶一路」,維護及促 進中歐關係發展。會談後,兩國 領導人共同見證了多項雙邊合作 文件的簽署,涉及文化、經濟、

民生、先進材 料、電信、第 三方市場合 作、教育、 金融等領



五五近平指出,兩國建交以來,雙邊關係經歷 三一國際風雲考驗,一直健康穩定發展,中西 友好歷久彌新。首相先生致力於發展中西關係, 積極支持共建「一帶一路」,我們對此表示讚 賞。中方始終珍視同西班牙的傳統友誼,重視西 班牙在國際事務中的重要影響,願同西方攜手努 力,豐富中西全面戰略夥伴關係內涵,提升各領 域合作水平,為不同文明交流互鑒、不同社會制 度國家合作共贏樹立典範。

## 籲中歐共同維護國際秩序

習近平強調,雙方要加強高層交往對兩國關係 發展的政治引領,密切政府部門和立法機構交往 合作,深化政治互信。中西開展「一帶一路」合 作具有歷史、地理等多重優勢,要加強「一帶· 路」倡議同西班牙亞洲戰略、地中海走廊建設等 對接,促進經貿往來,拓展港口、航運、航空、 新能源汽車、金融等領域合作,優化科技、創新 合作。雙方要深化人文交流,加強文化、地方 旅遊、新聞、醫療等領域交流合作。中國願同西 班牙繼續就完善全球治理、應對氣候變化等國際 和地區熱點問題保持溝通和協調。

習近平指出,中國支持歐洲一體化建設。中歐 雙方應該在共同維護國際秩序、促進全球治理等 方面相互支持,加強配合。我們願加強「一帶一 路」倡議同歐盟發展戰略對接,共同推動亞歐互 聯互通,促進亞歐大陸發展繁榮。希望西方發揮 積極影響,維護中歐關係發展正確方向。

桑切斯表示,習近平主席這次對西班牙的訪問 是13年來中國國家主席首次到訪,正值西中建交 時代。新形勢下,西方願同中方增進政治互信, 擴大各領域交往合作。「一帶一路」是具有歷史 意義的重要倡議, 西班牙願積極參與共建「一帶 一路」。西班牙堅定支持多邊主義,同中國在國 際事務中立場相近,願密切同中方溝通和協調, 促進歐中關係健康穩定發展。

## 華對外開放大門越開越大

雙方發表了《中華人民共和國和西班牙王國關 於加強新時期全面戰略夥伴關係的聯合聲明》

院主要議員發表講話。他在演講中指出,今年是 中國改革開放40周年,也是西班牙頒佈現行憲法 40周年。40年來,中西兩國堅持走符合本國國情 的發展道路,實現國家繁榮和社會進步。中國對 外開放的大門永遠不會關閉,只會越開越大。西 班牙也在鋭意進取、革故鼎新,推動經濟社會進 入新的發展軌道。中西關係面臨新的發展機遇

同日,習近平在馬德里向西班牙參議院、眾議

習近平強調,中國願同西班牙保持高層交往, 繼續相互理解和支持彼此核心利益和重大關切, 牢牢把握雙邊關係發展正確方向。要加強發展理 念交流和戰略對接,合作共建「一帶一路」。希 望各位議員繼續投身中西友好事業,為兩國關係



- 中國國 家主席習 近平在馬 德里同西 班牙首相 桑切斯會 法新社

匙能進一步打開 中西交往、人民 友好的大門

文:新華社

圖:路透社



習近平 和夫人彭 班牙國王 費利佩六 世和王后 萊蒂西婭 合影。 新華社

日,國家主席習近平在馬德里出席西班牙國王 隊、騎兵方隊和電單車隊。 費利佩六世舉行隆重、盛大的歡迎儀式。

習近平和夫人彭麗媛乘皇家禮車在身着禮 服、騎着高頭大馬的西班牙皇家衛隊騎兵護衛 下,前往武器廣場。抵達時,鼓樂齊鳴,費利 佩六世國王和萊蒂西婭王后上前迎接,互致問

冬日的馬德里晴空萬里、陽光明媚。雄偉寬 兩國國歌。儀仗隊長趨前請習近平檢閱。習近

皇家騎兵護衛 國王家宴款待

前一天晚上,習近平和夫人彭麗媛還出席了 費利佩六世和王后萊蒂西婭舉行的家宴。據報 道,習近平下榻的帕爾多王宮始建於1450 年,曾經是國王狩獵的皇家城堡。1976年對公 眾開放。除了接待外國元首下榻,這裡也是許

# 會明登

## 習主席撰文籲同舟共濟

香港文匯報訊 在出席二十國集團 (G20) 領導人布宜諾斯艾利斯峰會並對阿根廷共和 國進行國事訪問前夕,據新華社報道,中國 國家主席習近平當地時間28日在阿根廷《號 角報》發表題為《開創中阿關係新時代》的 署名文章説,今年是二十國集團領導人峰會 啟動10周年,希望二十國集團繼續秉持同舟 共濟的夥伴精神,繼續引領創新增長、長效 最重要任務。我們既要加強宏觀政策協調和合 治理的發展路徑。

## 建「帶路」新藍圖 優化中拉合作

文章寫道,中拉是發展中國家和新興市場國 家的重要代表。我提出構建中拉命運共同體, 倡議中拉描繪共建「一帶一路」新藍圖,得到 和加勒比國家一道,秉持共商共建共享原則, 以政策溝通、設施聯通、貿易暢通、資金融 通、民心相通為合作重點,通過共建「一帶一 理的發展路徑。各國需要繼續通過創新挖掘世 路」給中拉人民帶來更多實惠,促進中拉合作 界經濟增長新動力,推動數字經濟、新工業革 優化升級、創新發展。

## 維護多邊體制 引領創新增長

文章談到了對即將召開的二十國集團領導人

希望二十國集團繼續秉持同舟共濟的夥伴精 神。攜手引領世界經濟在正確軌道上發展,既 是二十國集團成立初心所在,也是二十國集團

作,更要旗幟鮮明地維護多邊貿易體制,推動 構建開放型世界經濟。

希望二十國集團繼續促進經濟全球化發展進 程。對經濟全球化進程中出現的問題,我們要 主動作為、適度管理,從構建人類命運共同體 出發,踐行共商共建共享理念,推動經濟全球 拉美和加勒比朋友們積極響應。我們願同拉美 化朝着更加開放、包容、普惠、平衡、共贏方 向發展,確保所有國家和人民都能受益。

希望二十國集團繼續引領創新增長、長效治 命深入發展,也要關注創新給社會就業帶來的 風險挑戰,增強勞動者適應技術變革的能力。 我們要支持基礎設施互聯互通建設,幫助發展



## 美逾百行會促白宮:趁習特會解決貿戰

香港文匯報訊 11月30日至12月1 敦促特朗普利用中美元首會晤的機會 日,G20峰會將在阿根廷首都布宜諾斯 家行業協會華盛頓時間27日致信美國總 統特朗普,敦促其利用本周阿根廷二十 國集團領導人峰會期間中美元首會晤的 機會解決對華貿易爭端。

代表近150家行業協會的游説團體 「支持自由貿易美國人聯盟」在信中 國經濟增長和就業「至關重要」。

與中方達成協議,撤銷今年對華加徵 艾利斯舉行。據新華社報道,美國近150 的關稅,並放棄實施進一步升級關稅 措施的計劃。

「數百萬的美國農民、企業主、公供應鏈利益相關者。 司、工人和家庭都指望你能達成協 對於保持美國的國際競爭力、支持美 濟影響。自9月組建聯盟以來,該聯盟

該聯盟代表了美國經濟眾多領域, 包括製造商、農民和農業企業、零售 商、技術公司、服務供應商、天然氣 和石油公司、進口商、出口商和其他

該聯盟表示,關稅已對美國企業、工 議。」該聯盟説。解決對華貿易爭端 人和家庭造成了為期數月的、負面的經 在美國各地舉辦活動,讓當地企業和農

民講述其遭受關稅打擊的故事。

## 美企關稅支出增長超七成

信中引用「關税傷害美國腹地」游 説行動的數據説,2018年10月,美國 企業在關税方面的支出高達56億美 元,同比增長超過70%。而2018年9 月,美國遭受反制關税的出口產品銷 售額下降25億美元,同比減少26%。

險

香港文匯報訊 2008年11月,二十國集團領導人峰 會首次在華盛頓舉行。當時,他們面臨的一項重大任 務就是如何讓全球經濟從幾十年來最嚴重的金融危機 下擺脱出來。這些世界主要經濟體之間的真誠合作和 政策協調發揮了應有的作用,世界經濟逐漸重回正 軌。十年後的今天,國際社會再次面臨着嚴峻挑戰: 全球經濟雖保持增長,但增速放緩;國際貿易發展進 入低迷期。中央廣播電視總台「國際銳評」專欄文章 指出,即將召開的G20阿根廷峰會將主要討論兩個議 題:全球經濟治理和大氣變化。世界各國如何制止貿 易保護主義和單邊主義,繼續推動全球化,維護全球 多邊貿易體系,是個急需應對的問題。

> 文章指出,全球多邊貿易體系的核心是世界貿易組 織(WTO),有關WTO的改革被認為是本屆G20 峰會核心議題之一。由於美國近一年來屢次否決 WTO爭端解決機構法官的任命,這一機構正面臨癱 痪,而WTO的正常運轉也面臨威脅。

> 文章續指,關於WTO改革,中國、歐盟、加拿 大等都積極提出自己的改革主張或者具體建議。但 是,由於有關進程尚未啟動,各方在相關問題上還 有不同看法。可以預測,各方將借G20峰會之際, 尋求深入交換意見,縮小分歧,擴大改革共識。

## 盼習特會取得進展

文章進一步指出,與全球貿易相關聯,中美兩國領 導人將在G20阿根廷峰會期間舉行會晤。作為世界前 兩大經濟體,中美經濟關係的任何風吹草動,都會對 全球經濟產生影響。中美關係的健康穩定發展,不僅 關係兩國人民的福祉,也影響着世界的和平與繁榮。 各界普遍期待此次中美元首會晤能在兩國經貿等領域 取得進一步進展並有效化解中美貿易摩擦,使全球市 場和世界經濟增強更多的確定性。

文章最後指出,與單邊主義和零和博弈相反,G20 國際機制本身就代表了「多邊」和「合作」。十年前 的經驗顯示,二十國集團只有採取合作而非對抗,才 能共同並真正化解全球經濟面臨的不確定性和潛在的 風險。這不僅符合他們各自的國家利益,也符合世界 各國的國家利益。